2022年6月 **24**日 星期五 农历五月廿六

# 北仓都运动机



更多新闻请下载仑传APP

总第3714期 免费赠阅 The New Beilun Times
中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线: 86837777 www.blnews.com.cn

### 大力开展"六侵六优"考项行劾 稳进提质攻坚

党建引领筑堡垒 深化"红色朋友圈"

# 打好助企纾困"组合拳"

本刊讯(记者 李平 通讯员 曹琭 洪波泽) 为进一步点燃红色主引擎,激发奋进动能,戚家山街道青峙工业社区党群服务中心坚持以党建引领为核心,不断深化"红色朋友圈",将党建资源优势转化为企业发展优势,切实为企业纾困解难。

"买家以疫情期间我们延迟发货为由,要求支付违约金,不知道该怎么办。"近日,金佳园区内一企业负责人向社区咨询。社区邀请浙江腾瑞律师事务所陈红玲律师,就《民法判》对企业疫情期间买卖双方利益发生冲突时该如何处理等相关问题,进行了解答。"针对企业的实际需求,也可以通过电话、微信等咨询,我们会确保线上法律服务不打烊。"陈红玲说。

除了在法律上给予帮助, 青峙工业社区党群服务中心着 眼企业实际需求,以党员干部 为助企先锋,联合中信保等党 建联盟,对辖区小微企业进行 走访,深入了解企业的经营情 况、存在的困难和问题。针对 存在问题,根据"北仑区(开发区) 稳链纾困助企发展若干措施"惠 企政策,积极对接有出口需求的 企业,与中信保等有关单位密切 合作,充分发挥政策性出口信用 保险作用。同时,会同银行等组 成专家团,开展对中小微企业的 "望闻问切"和系列课程培训,增 强企业抗风险能力。

"疫情期间,企业遇到了一些困难,但令人欣慰的是政府能够设身处地体谅我们的难处,专门为新员工开设了适岗培训补贴申领'绿色通道',让我们第一时间领到了'救急金'。"宁波九臻进出口贸易有限公司相关负责人感慨地说道。

青峙工业社区充分发挥党组织的组织优势和党员的带头作用,不断延伸"党建+服务"工作触角,真正将组织力转化为企业发展推动力。通过"组团式+清单化+全闭环"的方式,积极为企业送政策、理思路,面对面倾听企业诉求,一对一开展精准帮扶,点对点帮助解决问题,将服务融入党建,以党建促进发展,帮助企业渡过难关。

## 让老年人在共同富裕道路上不掉队

# "在仑暖养"托起幸福"夕阳红"

本刊记者 顾奕男 通讯员 张 欣 谢芳芳 俞 炜

"价格便宜,味道也好,非常符合我们老年人的口味。"饭点一到,家住河东村的张敏荛老人便拿到了爱心食堂送来的营养配餐。在霞浦街道新浦社区,像张敏荛这样每天能享受到上门送餐的老年人有近70人,覆盖区域内9个村1个社区,爱心食堂的暖心服务备受好评。

人人都有"夕阳红",保障 老年群体的生活质量是全市民 生工作的重点。在4月12日闭 幕的市十六届人大一次会议 上,"甬有敬老"被列入2022年 区,希望可以帮助表

宁波10件民生实事项目之一, 并将"建设5A级居家养老服务中心10个"作为该项目行动之一。

作为宁波市第一家专业化 运营的 5A 级居家养老服务的 心,位于新碶街道的星阳运营。 养老服务中心已开始试远营。 从"老有所养"到"老有圈"的 按照"一刻钟养老服务圈"的 没目标,这家 5A 级居家养。 设置了包括生活服务,建 心设置了包括生活服务,理、 等老顾问在内的8大应用场景, 具备 16 项基础服务功能,等 是立养老顾问、热线电元化 制,积极响应老年人 与需求,助力解决区域养 整题

"通过打造涵盖养老服务 综合体在内的'老年友好型'社 区,希望可以帮助老年人就近 颐养天年,增强老年人对社区 的认同感、归属感和幸福感。" 新碶街道有关负责人介绍。

"爱心食堂""居家养老服务中心""一刻钟养老服务圈" "老年友好型社区"……探索共同富裕的这一年,北仑积极应对日益严峻的人口老龄化趋势,立足改革创新,以居家为基础、社区为依托、机构为补充,全面建设基本养老服务体系,为共同富裕示范区建设贡献力量。

提升养老服务机构标准化,推动"机构安养"。去年,北仑按国家二星级标准完成了5个街道敬老院改造提升任务。结合养老服务"十四五"专项规划,2022年,我区将按国家五星级标准改造提升区中心福利院并启动二期建设,新建1家智慧养老院,完

成柴桥街道敬老院、白峰街道敬老院、郭巨街道敬老院的改造提升市级试点任务。预计全区公办养老机构运营养老床位增幅17%,护理床位占比达到100%。

引人多方力量,共拓养老专业服务。近年来,通过引进更多社会力量进入养老服务的选择更加级,老人养老服务的选择更加多样化。霞浦街道敬老院采取"公建民营"模式全面提升运营能力、服务质量和水平;民营机构北仑明州康复医院开设特色老年康复科室7个,平均床位人住率达68%;多家示范型居家养老服务中心委托专业机构承接运营……

康复和养老有机结合,试点"康养联合体"。"康"是方向,"养"是过程。为实现康复和养老资源的有机结合,我区在北仑宗瑞医院、北仑明州康复医院等多个养老服务机构开展康养照护服务,并推进柴桥敬老院、白峰街道养老服务中心、大榭颐养院康养联合体等建设,有效解决因老龄化衍生的健康保障难题。

(下转第2版)

## 锋领网格精准"滴灌"

## 为企业解难题 为发展添动力

像乐一东这样的锋领网格 员在春晓湖工业社区有不少。 今年以来,他们始终与企业并 肩战斗,奔波在疫情防控、复 工复产第一线,帮助企业协调 解决各类问题。

"一线工人是否短缺?""生产方面有没有困难?"……这是春晓湖工业社区锋领网格长严赛男每天的工作日常。只要工作能安排过来,她都会到企业走访,企业生产、防疫情况如何、有哪些问题要协助……事无巨细,了然于胸。

网格聚"链",企业"抱团暖"。随着运输成本和认为汽的魔者运输成本明战争,宁波临着产龄的有限公司面格员第一个级别,将强力,将强力,将强力,将强力,将强力,将强力,将强力,将强力,将强力,不好绝对的上下游供。而,不仅拓宽了采购及销售渠道,

还有效应对了交通问题导致的供 应链断档、产品滞销等风险。

"新产线采购了7台博信的精密冲床、10台工业机器人,预计可创造300万元的产值。企业离得近,技术支持也更加便利。"景升明诚负责人王德忠介绍,这条自动线从设计到采购再到投产,仅用了3个月。

包联服务,链接政策"及时雨"。近日,春晓湖社区锋领网格链接春晓街道发展服务办、8718北仑平台、中信保,共同举办春晓街道(春晓湖工业社区)促进产业高质量发展政策宣讲会,为企业讲解最新的产业政策、外贸政策。

宣讲会后,不少企业代表找到锋领网格员,想要多领一本《北仑区工业企业政策汇编》。该汇编对最新的产业政策做了详细解构,里面有每一条政策的要求、补贴金额、牵头部门和咨询电话,企业代表纷纷表示非常实用。

据悉,春晓湖工业社区党群服务中心精细化发挥锋领网格作用,按照"4+5+22"形式,4个片区网格,5个专属网格,22个微网格,借助包联服务队和党联先锋队力量,通过线上网格的党联人工"锋领网格进企业"反馈,全面排摸企业需求,反馈,对解决企业发展对决,流点企业发展对决,是累计排摸资源52次,超85%的问题第一时间得到解决,"小"网格,"大"力量,"精准滴灌"助企纾困,助力共同富裕示范区建设。

## 送清凉

"谢谢你们的辛苦付出。"昨日,在向阳社区党群服务中心各个核酸采样点,爱心企业润田翠将600多瓶矿泉水送到了一线核酸采样人员、志愿者、社区工作者手中,向奋战在疫情防控一线的坚守者致敬。

本刊记者 徐桂凤 通讯员 黄婉绮 摄



## 地毯式排查 综合式会诊

## 新碶实现再生资源回收站点"动态清零"

本刊讯(记者 徐桂凤 邵晶靖 通讯员 陈红)5天清理 永丰村15家无证废品收购站垃圾180吨,7天取缔许胡口村800平方米废纸壳堆放点,10天清空高塘村2.5亩废旧金银油放场地……上月起,新碶话进队、整治再生资源回收整式排查、综合站站"小切口"入手,牵动环境整治"牛鼻子",截至6月15日,新碶街道实现112家再生资源回收站点"动态清零"。

脏、乱、差的无证再生资源回收站点,是新碶街道深化文明典范城市创建工作的一个突出短板。为彻底改变这一状

况,新碶街道成立专项整治工作小组,深入辖区再生资源回收站摸底排查、实地勘察、现场办公,对无证经营和违法违规场所,下发限期清理通知单,不留空白、全覆盖,坚决予以清理

"在整治过程中,我们坚持'教育引导'和'执法打击'并重,选取永丰村规模较大、拒不整改的'破烂王'聚集地为典型,打好整改'组合拳',取得了良好的震慑效果,为后期工作的顺利开展奠定了基础。"新碶街道社会治安综合治理办公室副主任王冠告诉记者。

为防止"治而不愈",6月22

日,记者再次跟随新碶街道再生资源回收行业专项整治行动工作组来到位于妙林村征而未用地的一处废旧金属收购站,开展现场"回头看"抽查,只见曾经堆积如山的旧钢材和铁丝已基本清理完成,整治效果明显。

显。 "隔壁店铺不但利用门面 房收集废品,还占道经营,两旁 都是餐饮店,非常影响生意。 现在好了,马路通畅了,味道不 见了,生意也跟着红火了。"长 白山路与大别山路交叉口一餐 饮店负责人谈及整治后的变 化,喜上眉梢。

据悉,此次再生资源回收

站点"动态清零"历时46天,新碶街道检查再生资源站点112家,查出问题80余项,79家无证经营和违法违规场所被依法取缔,共清理垃圾近760吨,涉及土地面积近90亩。

及土地面积近90亩。
下一步,为防止整顿对象
"旧疾复发",新碶街道按照"取
缔清理一批、规范提升一批"的
工作思路,在全面清理无证经
营、污染环境的废品收购点的
基础上,还将建立相关考核机制,将整治工作列人村社年度
工作考核,通过常态化整治、加
强巡逻管控等长效机制,实现
再生资源回收站点"全面清

#### 今日看点

## 100万奖学金助美姑学子成长成才

第2版